

DZIENNIK WILEŃSKI



REDAKCJA i ADMINISTRACJA: ul. Dominikańska 4. Telefon Redakcji i Administracji 448. Drukarni 520. Redaktor przyjmuje od g. 2 — 4 po poł. Administracja otwarta od g. 9 — 6, w niedziele i święta od 12 — 1. „Dziennik Wileński” wychodzi codziennie z wyjątkiem poniedziałków i dni poświęconych.

PRENUMERATA miesięcznie z odnośnikiem 500000 mk., z przesyłką pocztową 500000 mk., za granicą 1000000 mk., cena pojedynczego numeru na prowincji 300000 mk. CENA OGŁOSZEN: za wiersz milimetr, przed tekstem i w tekście 225000 mk., za tekstera 120000 mk. — W numerach świątecznych oraz z prowincji o 25% drożej. Każda nowa podwyżka taryfy obowiązuje wszystkie już przyjęte ogłoszenia od dnia zmiany cen bez uprzedniego zawiadomienia. Konto czekowe w Poczt. Kasie Oszcz. № 80187.

FABRYKA MYDŁA GUSTAW WIRSZYŁŁO I S-KA w WILNIE.

Zarząd: Kasztanowa 5, m. 7. Tel. 275.

Fabryka i Biuro sprzedaży: ul. Wróbla 5b. Tel. 260.

Przedstawicielstwo: „Źródło Polskie” ul. Ostrobramska 5.

MARKA FABRYCZNA

„BYK”

MARKA FABRYCZNA

Mydło „BYK” wyrabia się z najlepszego tłuszczu.

Mydło „BYK” jest najlepsze do prania bielizny.

Mydło „BYK” nie niszczy i osiąga białosc bielizny.

Wszystkie oszczędne gospodynie piorą tylko mydłem

„BYK”

ŻĄDAJCIE WSZĘDZIE

NAJLEPSZEGO MYDŁA DO PRANIA MARKI

„BYK”

Żądajcie wszędzie mydła „BYK”

Żądajcie wszędzie mydła „BYK”



WINCENTY POŁONIEWICZ

po krótkich cierpieniach zmarł dn. 21 kwietnia r. b. w majątku Burbiszki w wieku lat 76.

Ekspozycja zwłok z domu żałoby do kaplicy na cmentarzu Rosa nastąpi 23 kwietnia o g. 8 rano, poczem nabożeństwo żałobne o g. 10^{1/2} i pogrzeb tamże w grobach rodzinnych.

Na te smutne obrządki zapraszają krewnych, przyjaciół i znajomych pogrążeni w głębokim żalu

CÓRKA I SYNOWIE.

We czwartek dn. 24 kwietnia r. b. o godz. 8 rano w kościele św. Jakóba odbędzie się Nabożeństwo żałobne za spójność duszy



Władysław Godlewskiego

doktora medycyny

zmarłego dnia 18-go kwietnia r. b., na które zapraszają Krewnych, i Znajomych nieopieczeni w żalu

Żona, Syn i Synowa.

Doktor J. KACEW

Choroby włosów (łupież wypadanie, przedwczesne wyłysienie i t. p.)
Kosmetyka lekarska (pryszczki, piegry, znamiona, plamy, brodawki i inne kosmet. wady i choroby skóry twarzy i ciała).
Usuwanie włosów na twarzy diaterynią, sztuczne słońce górskie. d'Arsonval, masaże wibracyjny i pneumatyczny.
Jagiellońska 3 (obok ul. A. Mickiewicza). Przyjm. 10—2 i 4—7.

Kapelusze, czapki, bielizna wykw. damską i męską, trykot, wyroby, swetry jedw. i wełn., pończochy i skarpetki, koronki, wstążki, krawaty, laski, parasole, piaseczki gumowe i kałosze polecane.

Wilno, ul. Zamkowa 8. **O. KAUCZ.**

Budowa portu w Gdyni.

W najbliższych dniach zostanie podpisany układ pomiędzy Rządem Polskim a przedstawicielami prywatnej firmy francuskiej w sprawie budowy portu w Gdyni, która ma być dokonana w ciągu dwóch lat.

Dyrekcja Banku Polskiego.

WARSZAWA, 22.IV. (A. W.)
We wtorek rano p. premier Grabowski jako Minister Skarbu zatwierdził przedstawiony przez Radę Naczelną Banku Polskiego skład dyrekcji. Naczelnym dyrektorem jest jak wiadomo p. Mieczkowski, zastępcą jego p. Karol Rybiński, dotychczasowy naczelny dyrektor P.K.K.P. Pozostała obsada dyrekcji składa się z dotychczasowej obsady dyrekcji P.K.K.P.

Pożyczka polska we Włoszech.

WARSZAWA, 22.IV.24. (A. W.)
Pożyczka polska, której uruchomienie odbyło się we Włoszech, przez pierwszy dzień przyniosła sumę jedenastokrotną. W ten sposób subskrypcja otrzymała tylko 81/10 sum podpisanych.

Sprawy Gdańskie.

WARSZAWA, 17.IV. (Pat.)
Rada Ministrów na posiedzeniu w dniu 16 b. m. powzięła uchwałę upoważniającą ministra skarbu do wypłacenia Radzie Portu W. M. Gdańska 3.000 guldów gdańskich na budowę basenu na Westerplatze, dla przeładunku amunicji polskiej w Gdańsku.
Decyzją Rady Ligi z dn. 14

Zamach na nabożeństwa polskie w kościołach kowieńskich.

Nowe rozporządzenie biskupa żmudzkiego Karewicza w sprawie nabożeństw polskich.

RYGA, (Tel. wł.) W ubiegłym tygodniu zostało ogłoszone nowe rozporządzenie biskupa w sprawie dodatkowych nabożeństw w języku polskim w trzech kościołach kowieńskich, a mianowicie: w kościele parafialnym Św. Trójcy dodatkowe nabożeństwo polskie może się odbywać od rana aż do godz. 10 przed południem; w kościele Św. Krzyża, po Karmielickim, od godz. 7 do 9 i pół rano i w kościele Najśw. Serca Jezusowego w Szańcach — również od godz. 7 do 9 i pół rano.

Nawe zajścia w kościele Serca Jezusowego w Szańcach.

RYGA, (Tel. wł.) W ubiegłą niedzielę Palmową, 13 kwietnia, znów powtórzyły się ekscesy antypolskie — tym razem w kościele Najśw. Serca Jezusowego w Szańcach. Gdy zgodnie z nowym rozporządzeniem biskupa Karewicza, pozostawiającem dla Polaków jedynie godzinę poranną, ks. proboszcz Benedyktowicz zaintenował przed sumą suplikacje w języku polskim, pewne indywiduala tuż obecne waczęły śpiewy litewskie, uniemożliwiając w ten sposób zgromadzonemu wiernym Polakom śpiewania po polsku. Wobec zamieszania, jakie przytem powstało, ks. proboszcz został zmuszony zawiesić wszelkie w tym uroczystym dniu nabożeństwa.

Sprawa Kłajpedy w Sejmie Kowieńskim.

KOWNO, 22.IV. (Pat.) Komisja spraw zagranicznych sejm litewskiego na ostatnim swem posiedzeniu rozpatrywała nadesłany do

Kowna tekst konwencji kłajpedzkiej. Wyniki obrad dotychczas są nieznanne.

Rokowania kolejowe łotewsko-litewskie.

KOWNO, 22.IV. (Pat.) Odbywają się tu rokowania litewsko-łotewskie poświęcone sprawom utrzymania bezpośredniej komunikacji kolejowej pomiędzy Łotwą

i Litwą. Protokoły konferencji będą przedstawiane do zatwierdzenia ministrowi komunikacji obu państw.

Nowe zaostrenie stanu rzeczy w Sowdepji.

Terror przeciwko robotnikom.

WARSZAWA, 26 b. m. De „Kurj. Por.“ donoszą z Rygi. Stosunki wewnętrzne w Sowdepji doznały nowego zaostrenia. Wpływ żywiołów skrajnych wzógł się znaczenie i znajduje wyraz w nowej fali terroru przeciwko „pasorzytom komunizmu“, to jest przede wszystkim przeciw tym, którzy zaufali w „nową politykę eko-

nomiczną“ Leniną i trudnili się handlem prywatnym.
Bezrobocie i niewypłacanie zarobków, zalegających już od kilku miesięcy wywołują podrażnienie w kołach robotników zatrudnionych w przedsiębiorstwach prywatnych, zwłaszcza w Zagłębiu Donieckim. Rząd sowiecki stara się wysyskać strajki w przedsię-

biorstwach prywatnych, aby wzmocnić, że byt robotników w przedsiębiorstwach państwowych jest o wiele lepszy. „Ogpa“, dawniejsza „Czeka“ otrzymała nowe nadzwyczajne pełnomocnictwa dla walki z antyrządową agitacją wśród proletariatu.
Po terrorze przeciw oficerom i inteligencji, a następnie po terrorze przeciw właścicielstwu obecnie zwrócono terror przeciw samym robotnikom. Ta nowa faza zaczęła się od zamordowania przywódcy robotników Szczastnego. Kwestja przyjęcia lub nieprzyjęcia robotników do stronnictwa stała się obecnie kwestją życia lub śmierci dla interesowanych setek tysięcy ludzi.

Wiadomości telegraficzne.

Studenai polscy w Rzymie.

RZYM, 22.IV. (Pat.) Ojciec św. przyjmując w obecności posła Skrzyńskiego pielgrzymkę studentów uniwersytetu i uczniów gimnazjalnych z Poznania i Lwowa na audjencji tronowej wygłosił dłuższe przemówienie, w którym wyraził między innymi życzenie, aby miasta Lwów i Poznań położone w granicach państwa polskiego były wyrazem jedności polskiej oraz łączności i zgody wszystkich jej obywateli.

Rocznica urodzin Kanta.

KRÓLEWIEC, 22.IV. (Pat.)
Wczoraj odbył się tutaj przy licznym udziale przyjezdnych uroczysty obchód z okazji 200 rocznicy urodzin Kanta. Nad świeżo odrestaurowanym grobem Kanta odprawione zostało nabożeństwo. Na zebraniu w sali Ratusza przemawiał między innymi w imieniu prezydenta Rzeszy i kanclerza wicekanclerz Jarres.

Wycieczka rumuńska we Lwowie.

LWÓW, 22.IV. Wczoraj wieczorem przybyła tu wycieczka złożona z 45-ciu uczniów gimnazjów bukarzeszteńskich pod przewodnictwem czterech profesorów i dwóch delegatów rumuńskiego ministerstwa oświaty. Wycieczka zabawi we Lwowie jeszcze przez dzień dzisiejszy.

Życie ekonomiczne.

Frank złoty.

Kurs obowiązujący.

23 kwietnia	1,800,000 mk.
24 kwietnia	1,800,000 mk.

Dla opłat kolejowych od 15 kwietnia do 1 maja 1.800.000 mk.

Dla opłat pocztowych od 15 kwietnia do 1 maja 1.800.000 mk.

G I E Ł D A

Warszawska giełda urzędowa z 22.IV. Dolary St. Zjedn. 9350000—9300000, funty szterl. 40750000. Przekazy: New-York 9350000—9300000, Londyn 41000000—40725000, Paryż 6000000—5935000, Wiedeń 182.10—181.00, Praga 276000—270000, Włochy 420000—417000, Belgja 510750—508000, Szwajcaria 16525009—1640000, złoty frank 1800000, miljonówka 950000—925000, bony złote 1370000—1400000, pożyczka złota 14900000, dolarowa 5225000—5250000. Tendencja mocniejsza.

Na mocy Rozporz. p. Min. Skarbu w poroz. z p. Min. Spraw. z dn. 28 III 1924 roku.

DOM BANKOWY T. BUNIMOWICZ BANK DEWIZOWY

SPRZEDAJE WALUTY ZAGRANICZNE

(Dolary, Funty sterl., Franki i inn.)

BEZWZGLĘDNIE WSZYSTKIM

bez specjalnych zezwoleń.

Przyjmuje waluty zagraniczne na oprocentowanie. Złatwia wszelkie czynności bankowe.

KAPELUSZE i CZAPKI męskie

(specjalność — wielki wybór)

E. MIESZKOWSKI WARSZAWA.

WILNO. A. MICKIEWICZA, 22.

ŻĄDAJCIE WSZĘDZIE

ŁAŃCUCKICH WÓDEK i LIKIERÓW

ALFREDA Hr. POTOCKIEGO

powszeczenie znanych ze swej wysokiej jakości i wytwornego smaku.

Na sezon wiosenny są na sprzedaż w wielkim wyborze w ogrodnictwie pod Wilnem: drzewka owocowe i parkowe, krzewy jagodowe i rozmaite dekoracyjne, truskawki, tuje, róże i t. p. Dowiedzieć się — Zawalna Nr. 6 m. 2 od 4 — 6.

DO SPRZEDANIA

2 ogiery, 5 klaczy, 12 wałachów

Wiadomość w Ekspozyturze Sp. Akc. Pabjanickiej Fabryki Papieru

ROB. SAENGER st. Woropajewo.

Telefonem z Warszawy.

(Od własnego korespondenta.)

Zapas walut w P. K. K. P.

W pierwszej dekadzie kwietnia od dnia 1 go do 10 kwietnia zapas walut obcych w P. K. K. P. wzrósł o 3.900.000 dolarów. Dnia 10 go kwietnia zapas wynosił 32.000.000 dolarów. Zapas zaś netto (po potrąceniu zobowiązań) wynosił na 10 kwietnia 18.000.000 dolarów.

Pierwszy transport bilonu.

W wielką sobotę przybył do Warszawy z Wiednia pierwszy transport bilonu polskiego. Transport był przywieziony w czterech wagonach i zawiera monety 50 i 20-to groszowe z czystego niklu.

Dalsze transporty będą przychodziły w ciągu najbliższych czterech miesięcy w odstępach czterotygodniowych.

Z życia stolicy.

Warszawa, 21 kwietnia

Uf, od samego rana znowu ulewa. Stanowczo nie umiem sobie tych osobiwości wytłomaczyć. Zima mieliśmy pełną opadów, powodzi mieliśmy tak obfite, że przejdą do historii, a my współcześni staliśmy się owymi „najstarszymi”, którzy byli widzami niezwyklej katastrofy żywiołowej, teraz zaś nadomiar wszystkiego wiemy mamy chłodną, a Wielkanoc—dżdżystą. Jeszcze dzień dzisiejszy, drugi świąteczny, mógłbym zrozumieć: bo właśnie dzisiaj przypadły święta żydowskie, a tak jakoś zawsze się składa, iż starozakonny deszcz pokropi. Ale skądże my biedacy?..

Sięgam do księgi edwicznej mądrości, do przysłów ludowych: — Jasny świt na Zwiastowanie—znaczy czasy zdrowe, tania... — Jakże Zwiastowanie — takie Zmartwychwstanie!..

Ba, daleko nie pomietam, jakie było Zwiastowanie. Świt widocznie musiał być nie bardzo „jasny”, bo choć Grabskiemu udaje się sanacja, ale do „tania” czasów to jeszcze dalej, niż nam do ciepłych dni.

A perspektywa na przyszłość? Także bardzo niemilą. Oto co wieść ludowa powiada:

— Pogodny dzień Wielkanocy—wielce grochowi pomocny.

— Jeśli w Wielką Niedzielę deszcz, między Wielkanocą a Świątami więcej słońca niż pogody... Słowem nastroj ponury.

Także sam nastroj dominował ponad naszymi świętami. Ponuro było już przed nimi. Mimo, iż, czasy nastają „zdrowe”, widocznie rok obecny należy do „chudych”, bo święta naogół obchodzone nader skromnie. Ruch przedświąteczny nie należał do ożywionych, a zasada oszczędności, stosowana przez rząd, zaczyna się przymusowo stosować i w życiu. Zastawy tegoroczne odbiegały przeważnie daleko od przedwojennych, choć gdzieś nie można się było uskarżać na brak alkoholu. Coprawda, wina bywały rzadkością, ale wódeczności podostatkami. Gdy rząd uchwalił monopol spirytusowy, będzie miał z tego źródła stanowczo podostatkami dochodów.

Prasa świąteczna była podobna obecnej aurze. Dość skwaśniała. Nie wystąpiła w rozkwicie, z rozmachem, strojnem. Z utworów literatury pięknej najwięcej wrzawy wywołały okłady Adolfa Nowaczyńskiego, skierowane do Makuszyńskiego z okazji jego „Pieśni o Ojczyźnie”, a z wystąpienia publicystycznych należały zanotować głos Zyg. Wasilewskiego w „Gazecie Warszawskiej”, dowodzący, iż człowiek oświecony nadaje świętom swoim treść coraz poważniejszą, i nawołujący, by świętu 3-go Maja nadać charakter powstaniej zbiorczy na cele oświaty narodowej; St. Strońskiego, który przypominał, iż rok rocznic na Wielkanoc przypadają ważniejsze momenty życia narodowego: walka o Wilno (1919), walka i pochód na Ukrainę (1920), plebiscyt na Śląsku, pokój ryski i konstytucja (1921), walka o przebudowę Europy w Genewie (1922), przygotowanie do stworzenia większości polskiej (1923), wreszcie wielkanoc tegoroczna skarb; głos „Gazety Porannej”, nawołujący po uregulowaniu skarbu do stworzenia silne

go lotnictwa i floty morskiej.

Z pośród różnorodnych artykułów należy podkreślić szczególnie jeden: profesora prawa międzynarodowego w uniwersytecie warszawskim, Z. Cybichowski. Porusza on dla nas tak aktualną kwestję, jak wymówienie Traktatu o mniejszościach narodowych. Jak wiadomo, Marszałek Trampczyński w swoim przemówieniu w Senacie odwołał się do prawników polskich o pomoc. Z. Cybichowski zaznacza, iż prawo międzynarodowe nie ogranicza swobody państwa, chcącego jakkolwiek traktat wymówić. Wymówienie traktatu nie obala bynajmniej Traktatu Wersalskiego, który w art. 93 żąda od Polski, aby równocześnie przyjęła również traktat o mniejszościach narodowych. Zarówno ówczesny premier, jak i referent sejmowy popełnili omyłkę, łącząc oba traktaty razem, gdyż Sejm mógł ratyfikować Traktat Wersalski, czyniąc atoli jednocześnie zastrzeżenie co do art. 93. Ententa przez usta Clemenceau zapewniała Polskę, iż osłabienie naszego stanowiska przez traktat o mniejszościach będzie wynagrodzone dzięki zasobom, jakich główne mocarstwa dostarczą Polsce za pośrednictwem Ligi Narodów w celu spokojnego posiadania przez Polskę przyznanych jej ziem. Tymczasem Liga zobowiązań tych bynajmniej nie spełniła, żeby wspomnieć chociażby okres podczas najeźdźstwa bolszewickiego, co więcej naruszyła ona art. 12 Traktatu, ustalający, iż prawo skargi zostało przyznane tylko członkowi Ligi, podczas gdy ona przyjmowała skargi na Polskę od osób i instytucji prywatnych. W ten sposób Liga pogwałciła traktat o mniejszościach i straciła prawo domagania się jego przestrzegania.

Oczywiście wszystko to jest na razie teoretycznym rozstrząsaniem. Korzystne jest, iż sprawa została nakonie publicznie postawiona, zaczęła przenikać do świadomości obywatelskiej i niewątpliwie doprowadzi do korzystnego dla Polski rozwiązania. Jest rzeczą wysoce zażenowaną, iż przeciwko ratyfikacji traktatu dla mniejszości występowała w r. 1919 i głosowała przeciwko jego zatwierdzeniu... lewica, argumentując, zresztą, jak się pokazało, słusznie, że stanowi on ograniczenie naszej suwerenności. Ta sama lewica obecnie występuje przeciwko wszelkim zamysłom rewizji tego układu.

Najwięcej wszelako mówiono w czasie świąt o tem co nas czeka w niedalekiej, bardzo już niedalekiej przyszłości, o nowym, zdrowym pieniądzu. Właśnie dzień przed świętami nadeszła do stolicy wiadomość, iż cztery wagony naszych niklowych monet znalazły się w granicach państwa a były one robione w Wiedniu. Nasza mennica, mieszcząca się przy ul. Żabkowskiej, w dawnym gmachu monopolu spirytusowego, zaraz tuż obok zakładów graficznych, jest dopiero w zaczątku. Bije tymczasem 5 i 2 grosze, po 400.000 sztuk dziennie. Powstała z niczego, głównie dzięki ofiarnej pracy jednostek, ale już we wrześniu, po nadejściu odpowiednich z zagranicy maszyn, będzie mogła bić monety i złote i srebrne.

Hier. Wiers.

Niema „Rosji”.

Rząd sowiecki do wszystkich swoich urzędów rozesłał rozkaz zabraniający nazywania swego państwa Rosją, której ustaloną nazwą jest „Związek Socjalistycznych Sowietkich Republik”. — Z zupełnie podobnym żądaniem, tylko ujętym w formę uprzejmej prośby rząd wystąpił do wszystkich przedstawicielstw państw zagranicznych rezydujących w

Moskwie. Niemniej skasowano „raz na zawsze” tytułowania się rosjanami mieszkańców, którzy formalnie i potocznie będą — obywatelami państwa sowieckiego. Wywołało to zamieszanie w określeniu języka, a jeszcze wielu innych rzeczy związanych z rosyjskością pod względem nauki, historii, etnografii i t. d.

Ukraińcy o sprawach wewnętrznych Polski i Rumunii.

MOSKWA. 17. IV. (AW.) Na seji WCiKa ukraińskiego odbytej w Charkowie 12 b. m. wzięsio-

na została interpelacja do trądu w sprawie sytuacji Ukraińców we wschodniej Małopolsce, na Buko-

winie i w Besarabji. Obszerna dyskusja na ten temat rozwinęła się na posiedzeniu w dniu 14 b. m. Interpelację unasadniał przedstawiciel włościan Kolesnienko, który gwałtownie występował przeciwko Polsce, dowodząc że Traktat Ryski zobowiązuje ją do zagwarantowania Ukraincom pełnych swobód narodowościowych. Na interpelację odpowiedział przedstawiciel WCiKa Szlichter oświadczając że metody dyskusyjne nie są dość przekonujące dla świata kapitalistycznego w sprawach nawet tak oczywistych jak sprawa Besarabji. Mówca zapewniał że wkrótce SSSR będzie mógł położyć na szalę przy partraktacjach międzynarodowych swoją siłę gospodarczą i polityczną. Przyjęto rezolucję „o ochronie zakordonowych braci”.

Sejm i Rząd.

Lasy państwowe, jako odrębne przedsiębiorstwo.

Podkomisja lasów i majątków rolnych Państwowej Rady Oszczędnościowej na posiedzeniu odbytem dnia 4 b. m. pod przewodnictwem vice-marszałka sejmu poniałowskiego w obecności Ministra Rolnictwa i dóbr państw. p. Janickiego ukończyła obrady nad zasadami opracowania przez ministerstwo Rolnictwa i D. P. projektu wyodrębnienia lasów państwowych w osobne samodzielne przedsiębiorstwo, i uchwaliło w sprawie powyższej szereg założeń. Na posiedzeniu w dn. 8 b. m. przystąpiła podkomisja do omawiania zasad użytkowania państwowych majątków i przedsiębiorstw.

Dzień polityczny.

Uznanie republiki greckiej.

„Vossische Zeitung” donosi z Aten, że dziś nastąpi na oficjalne uznanie republiki greckiej przez Francję, Belgię i Stany Zjednoczone. Rząd rumuński zamierza również niezwłocznie uznać republikę grecką.

Statut organiczny republiki tureckiej.

Zgromadzenie narodowe w Angorze uchwaliło statut organiczny republiki.

Walki polityczne w Niemczech.

Z Berlina donoszą. W miejscowości wycieczkowej Buckow doszło wczoraj do krwawego starcia między niemiecko-narodowymi skautami a młodociaiymi komunistami. Po sprzeczce komuniści dobyli noży. Zabitych zostało dwóch narodowców, jeden komunistą umierający; jest wielu lekkie rannych.

Produkcja w zagłębiu Ruhry.

Wydajność produkcji fabryk zagłębia Ruhry jak wynika z ogłoszonych statystyk zwiększyła się o 22%, wydajność odlewni żelaza wzrosła o 16%, zaś wydajność stalowni o 45%.

Cziczeryn i Brockdorf—Rantzau o umowie w Rapallo.

Prasa sowiecka zamieszcza wywiady z Cziczerynem i posłem niemieckim Brockdorff-Rantzau z powodu dwulecia umowy w Rapallo. Cziczeryn w wywiadzie swoim twierdzi, że umowa rapalska dopomogła Niemcom w umocnieniu ich międzynarodowego znaczenia. Cziczeryn bardzo ogólnie wyraża się o wynikach umowy, zaznaczając, że termin dwuletni jest tak krótki, że dotąd tylko zaczątki tych wyników są widoczne. Umowa rapalska będzie linją przewodnią na przyszłość. Brockdorff Rantzau w wywiadzie zaznaczył, że głównym warunkiem rozwoju stosunków w myśl umowy rapalskiej jest wzajemne zaufanie i wyraził nadzieję, że współpraca Rosji i Niemiec przyspieszy sanację stosunków w Europie.

Teatr Polski (Lutnia) Dziś „Jutro pogoda” krotochwila amerykańska w 3 aktach A. Hopwooda. Początek o g. 8 w.	Teatr Wielki (na Pohlanca) Dziś po raz 5 ty „CARMEN” opera Bizet’a z udziałem pp. Szereszewskiej i Hendrichówny. Początek o g. 8 w.
---	--

PRZEGLĘD POPISOWYCH

Komisariat Rządu na m. Wilno pedaje do wiadomości, iż przegląd popisowych 1903 r., oraz poborowych 1900, 1901 i 1902 i ochotników 1904, 1905 i 1906 r. odbędzie się w Wilnie przy ul. Ostrobramskiej 5 (Sala Miejska) w porządku następującym:

Popisowi zamieszkali w Komisariatach Policji.	Z nazwiskami na litery.	Mają się stawić w dniu o godzinie.
I.	A do I wł.	25. IV godz. 8 rano
	J do Ł	26 „ „ 8 „
	M do Z	28 „ „ 8 „
II.	A do M	29 „ „ 8 „
	N do Z	30 „ „ 8 „
III.	A do M	1. V „ 8 „
	N do Z	2 „ „ 8 „
IV.	A do L	5 „ „ 8 „
	Ł do Z	6 „ „ 8 „
V.	A do M	7 „ „ 8 „
	N do Z	9 „ „ 8 „
VI.	A do Ł	10 „ „ 8 „
	M do Z	12 „ „ 8 „

Winni niezastosowania się do niniejszego będą karani w myśl istniejących przepisów.

Wiadomości bieżące.

Urzędowe.

— **Podział administracyjny Wileńszczyzny.** Jak się dowiadujemy zgodnie z obradami ostatniego zjazdu wojewodów Kresowych w Warszawie Delegatura Rządu ponownie wnosi do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych projekt zmiany granic gmin i powiatów Wileńskiego Okręgu Administracyjnego. Projekt dotyczy regulacji wewnętrznej. Pierwotny plan obejmujący również wyrównanie granic pomiędzy województwami Nowogródzkim i Wileńskim tymczasowo został zaniechany ze względów oszczędności budżetowych. Nie jest wykluczone, że pewne zmiany mogą być wprowadzone już od 1 czerwca, gdyż wewnętrzny podział administracyjny danego województwa nie wymaga uchwały Sejmowej.

— **Nadpłata przy daninie lasowej.** Ministerstwo Robót Publicznych zawiadomiło Delegaturę Rządu, iż w wypadkach nadpłaty przy opłaceniu wymierzonej pierwszej raty daniny lasowej nadwyżka nie może być zwracana właścicielowi, lecz powinna być zaliczona w poczet drugiej raty.

Z miasta.

— **Obchód rocznicy 3-go Maja.** W sali posiedzeń Rady Miejskiej odbyło się wczoraj wieczorem, pod przewodnictwem prezesa Jana Popowicza, posiedzenie komitetu tymczasowego obchodu rocznicy 3-go maja, na którym, dzień walnego zebrania organizacji mających udział w pochodzie, został wyznaczony na najbliższą niedzielę 27 b. m. na godz. 6-tą po południu, w sali posiedzeń Rady Miejskiej (ul. Dominikańska 2), w celu wybrania stałego komitetu obchodu rocznicy.

Organizacje pragnące wziąć udział w pochodzie w dn. 3 maja (z placu Łukiskiego na plac Ratuszowy) proszone są o wcześniejsze zapisywanie się w magistracie u wice-prezydenta miasta p. Jana Łokuciewskiego, w godzinach urzędowych.

— **Echa rozłamu w P. P. S.** Na skutek wyłamania się grupy socjalistycznej z wileńskiej organizacji P. P. S. i wywiezienia hasel komunistycznych przez przewodców tej grupy pp. Zasztowta i Godwoda, nowy Wileński Komitet Organizacji Polskiej Partii Socjalistycznej postanowił odwołać z Rady miejskiej radnych Zasztowta i Godwoda, którzy mandaty te piastują jako mężowie zaufania P. P. S. Z chwilą ustąpienia z organizacji wileńska P. P. S. uważa mandaty ich za wygasłe.

— **Ubiegłe święta minęły na ogół w naszym mieście spokojnie,** pomimo że, jak się zdaje, obficie jedzono, a zwłaszcza pito niż w roku ubiegłym. Kronika policyjna nie notowała żadnych poważniejszych wydarzeń.

Sprawy szkolne.

— **Konkurs.** Inspektor Szkolny m. Wilna ogłasza niniejszem konkurs na 20 stanowiska kierowników wieloklasowych szkół powszechnych m. Wilna.

Kompetenci winni wykazać się trzyletnią co najmniej pracą w cha-

rakterze nauczyciela stałego. Pierwszeństwo mają absolwenci Wyższego Kursu Nauczycielskiego.

Podania, wnoszone z zachowaniem właściwej drogi służbowej, winny być wniesione do Inspektora Szkolnego m. Wilna przed dniem 10-go czerwca b.r.

(—) Henryk Hirsz,
p. o Insp. Szkolny.

— **Upaństwowienie gimnazjów w Wilnie.** „Dziennik Urzędowy Ministerstwa W. R. i O. P. (Nr. 5 (1271) przynosi rozporządzenie Ministerstwa w sprawie nadania urek szkolny 1923/24 następującym szkołom średnim praw gimnazjum państwowego.

Pełne prawa gimnazjum państwowego nadane zostały gimnazjum męskiemu O.O. Jezuitów i gimnazjum żeńskiemu Zgromadzenia Sióstr Najświętszej Rodziny z Nazaretu. Niepełne natomiast prawa gimnazjum państwowego nadane zostały gimnazjum koedukacyjnemu humanistycznemu z polskim językiem nauczania Chaima Epsztejna oraz gimnazjum wyższemu (klasy 5—8) koedukacyjnemu z polskim językiem nauczania Ety Dziecielskiej.

Z uniwersytetu.

— **Zjazd Wszechnicy Asystentów Wyższych uczelni** odbędzie się w Kolumnowej U. S. B. w piątek 25 b.m.

Poczta i Telegraf.

— **Przewalutowanie na złote opłat pocztowych.** Generalna Dyrekcja Poczty i Telegrafów zawiadomiła Dyrekcję Wileńską, iż z dniem 1-go maja opłaty pocztowe mają być przewalutowane na złote polskie. Nowe marki pocztowe opiewające na złote i grosze stopniowo puszczane będą w obieg w miarę użytkowania obecnych markowych.

Sprawy samorządowe.

— **Posiedzenie sejmiku Brasławskiego.** Na 2 i 3 maja r. b. wyznaczone zostały obrady sejmiku Brasławskiego. Tymczasowy porządek dzienny posiedzenia obejmuje następujące sprawy: 1. Odczytanie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 2. Sprawozdanie z działalności Wydziału Powiatowego za 1923 rok i zatwierdzenie zamknięcia budżetowego za 1923 r. 3. Zatwierdzenie prowidzorum budżetowego sejmiku na 1924 rok. 4. Zatwierdzenie regulaminów komisji rolnej i sanitarnej. 5. Sprawa określenia godzin otwierania i zamykania sklepów na terenie powiatu Brasławskiego. 6. Ponowne rozpatrzenie umowy służbowej zawartej z dr. Poklewskim. 7. Rozpatrzenie kosztorysów budowy mostów. 8. Rozpatrzenie planu obniżenia wód w jeziorach pow. Brasławskiego. 9. Wnieśli wnioski.

Kronika policyjna.

— **Napad bandycki.** W noc z 18 na 19 b. m. około 10-ciu uzbrojonych bandytów dokonano zuchwałego napadu na folwark Karpinowszczyzna w gminie Gródcekiej w pow. Wileńskim. Bandyci pochodzący z ludności miejscowej uprowadzili z folwarku 6 koni oraz zabrali sporo sprzętów domowych. Podobno część bandytów

została przez miejscową policję ujęta. Bandyt przybył z pow. Wołyńskiego.

Teatr, muzyka i sztuka.
— Teatr Polski (Lutnia). Dyrekcja teatru wznawia jedną z najweselszych krotkochwila amerykańskich, a mianowicie: „Jutro pogoda” Hopwooda, z pp. Bohdaniska i Tatarakiewiczem w rolach głównych. Przejabawna ta krotkochwila cieszyła się w zeszłym sezonie największym powodzeniem.

— Z opery. Dziś po raz piąty „Carmen”, w obsadzie premierowej, z gościnnymi występami pań Szereszowskiej i Hendrichówny.

— Z operetki. Jutro powraca na afisz doskonała operetka „Taniec szczęścia” z pp. Grabowską i Dowmuntem w rolach głównych. W sobotę wzniesienie operetki „Boccaccio”.

— Siódmy koncert symfoniczny. W sobotę dnia 26 m. w Teatrze Polskim (sala „Lutnia”) odbędzie się siódmy koncert symfoniczny. Będzie to ostatni koncert symfoniczny w sezonie zimowym. Program poświęcony utworom Czajkowskiego.

Wypadki.

— Pożar. W domu Nr. 21 przy ulicy Ostrobramskiej wybuchł pożar. Spłonął skład z drzewem, oraz część domu. Po dwugodzinnej pracy straż ogniowa pożar zlikwidowała.

— Pożar magazynu Alszwanga. W dniu 19 b. m. przy ul. Wielkiej 42, w sklepie Alszwanga, w skutek wadliwej budowy komina wybuchł pożar na strychu, ze strychu ogień przedostał się przez sufit na ostatnie piętro, gdzie mieściła się pracownia ubrania męskiego. Przybyła straż ogniowa po pół godzinie pożar zlikwidowała. Straty narazie nieobliczone.

— Zagadkowa śmierć. Zmarł w sposób dotychczas nie wyjaśniony Józef Zamara, zam. przy ul. Tunelowej 6, w wieku lat 18.

Kradzieże.

— Z mieszkania Adama Szekinda przy ul. Wileńskiej Nr. 37, nie wykryci sprawcy dekonali kradzieży rzy, które poszkodowany ocenia na sumę 1.000.000.000 mk.

— Modestowi Zubskiemu zam. przy ul. Werkowskiej Nr. 19, skradziono garderobę na sumę 2.000.000.000 mk.
— Dnia 17 na 18 wiecień w noc

przy ul. Wileńskiej Nr. 21, m. 2, skradziono 8 palt. Po zameldowaniu w policji o godz. 6-tej rano przybył wywiadowca Ekspozytury Śledczej p. Stabiński i za pomocą psa policyjnego odnaleziono część rzeczy.

Regulacja plac za dostawy wojskowe.

Jedną z najskrodlivszych dla Państwa Polskiego naleciałości armji austriackiej jest regulacja plac za dostawy wojskowe, przy systemie dostaw arendacyjnym, podlug cen rynkowych notowanych przez jednostki samorządowe.

System ten anormalnym jest, poniewaz sam dostawca zainteresowany w tem—aby ceny na artykuły na rynku miejscowym, podlug którego regulują się ceny dostaw, były jaknajwyższe. Jeśli przyjąć pod uwagę, że większość

dostawców dla wojska wyzbaria, ma się rozumieć, mojeszewego, stara się wykorzystać swoje wpływy na rynkach i utrzymać jaknajwyższe ceny, łatwo będzie zrozumieć przyczynę panującej u nas drożyzny.

Po za złą wolą dostawców ceny na rynkach uzależnione są od ilości artykułów na rynku, od por roku, pogody, dozoru i tym podobnych lokalnych względów.

Pamiętać trzeba, że budżet państwowy którego znaczną część stanowią wydatki wojskowe, barometrem nie jest i wahać się w zależności od pogody nie może. Nadzwyczajny wysiłek społeczeństwa polskiego skierowany dziś ku naprawie skarbu, nigdy nie da pozytywnych rezultatów, gdy wydatki przewidziane budżetem będą uzależnione od pogody, ewentualnie od zlej lub dobrej woli do-

stawców. Czas najwyższy, aby odpowiednie czynniki, dziś, gdy stojmy w przededniu wprowadzenia stałego mierzaka pieniężnego, ustalili inny system dostaw—regulowany podlug cen zgóry określonych na dłuższy okres czasu, a ten sposób wpłynąłby pośrednio także na obniżenie cen na rynkach.
R. P.

Nadesłane.

Restauracja „Bristol”. Znakomita międzynarodowa orkiestra „Black and White” przybyła do Wilna i występuje w restauracji „Bristol”. Owa oryginalna orkiestra znana jest w całej Europie i wykonywa wszystkie nowoczesne tańce.

OFIARY

złożona w Administracji „Dziennika Wileńskiego”.
Na Szronisko Nauczycielek Weteranek. Personal nauczycielski Szkoły Powszechnej Nr. 19—1% od poborów kwintowych 15.000.000 mk.

Firma chrześcijańska D. H. „BŁAWAT WILEŃSKI” ul. Wileńska 31.

Poleca na sezon wiosenny: markizety, musliny, batysty, kretony, zefiry, swetry wełniane i jedwabne, wełny i gabardyny na Suknie, kostjumy i płaszczki damskie, kamgarny na garnitury męskie, medepolamy i płótna przecieradłowe i płócienna rozmaite na bieliznę, bielizna męska gotowa i na zamówienie, poduszki i kołdry zawsze gotowe na składzie.
Wybór wielki — ceny niskie. — P.p. Urzędnikom instytucji rządowych i prywatnych na RATY.

Kino-Teatr „HELIOS”
ul. Wileńska 38.

Dziś! **U w a g a!**
Genjuszy Ekranu **Pola Negri i Harry Liedtke**
„CZARNA KSIĄŻKA HANBY”

i zespół artystów Warszawskich w dramacie życiowym p. t. w 6 Tańce w wykonaniu balet. akt. mistrza Sobieszewskiego.

Kobieta - Lekarz
D-r Plotowicz-Jurczenko
Ordynator Szpitala Sawicz.
Choroby skórne i weneryczne.
Zawalna 22.
Przyjmuje wyłącznie panie od g. 2½—4½ pop.

Kobieta-Lekarz
Dr. med.
Z. SZWARC-ZELDOWICZ
Choroby kobiece, weneryczne i moczop. Przyjęcie od 9—10 i 12—6.
ul. Ad. Mickiewicza 24.

KINO-TEATR „POLONJA”
Mickiewicza 22. Dyr. G. Slepjan.

Dziś premiera! Po raz pierwszy na ekranie, najnowsze, najwspanialsze, najpotężniejsze w świecie arcydzieło filmowe dramat w 6-ciu akt. z prologiem **wspaniałe walki rycerzy krzyżowych z Saracenami!** w rolach: Natana—Werner Krauss w roli Książeczki—Balla Mursnay w roli wodza Templariuszów Carl de Vogt.

Dr. med. Kapłan
Choroby weneryczne, syfilis i skórne. Wileńska 11 tel. 640.

Pokój umeblowany dla samotnego do wynajęcia. Jakoba Jasńskiego d. 10 m. 16.

KINO-TEATR „Piccadilly”
ul. Wielka 72.

Dziś niebywały obraz! Sensacja jakiej dotychczas jeszcze niewidziano. **„BOGINI DŻUNGLI”** dramat egzotyczny w 8 w. aktach. W obrazie biorą udział: lwy, tygrysy, lamparty, małpy, słonie, nosorożce, krokodyły, rekiny i in.

„Polska Składnica Galanteryjna”
wł. FRANCISZEK FRŁICZKA — Wilno, Św.-Jańska Nr 6.
Murtowy Skład Towarów Galanteryjnych i Norymberskich || Najtańsze Polskie Źródło Kupna Nic! i Pończoch || **Specjalność dostawy do Sklepów i Kooperatyw.**

Nim Słońce Wzejdzie—
i zaczniesz palić skórę, należy zawczasu uodpornić ją i zapobiec pojawianiu się piegów, już teraz stosując **KREM CAZIMI Metamorphosa**

D-r. ŁUKIEWICZ
Choroby skórne i weneryczne.
Ul. Ad. Mickiewicza 9, — wejście z ul. Śniadeckich 1. — Przyjmuje od 4—7.
D-r. J. Bernsztejn
Choroby skórne, weneryczne syfilis i moczopłciowa. Przyjmuje 9—1 pp. 14—8w. ul. Mickiewicza 28—5.
Sprzedaje się piekarnia w dobrym stanie, ul. Krakowska 21.

Wezwanie do składania ofert.
Kierownictwo Rejonu Inż. i Sap. Lida zamierza oddać w drodze nieograniczonego przetargu publicznego następujące przedmioty:

L. P.	PRZEDMIOT	Ilość	Miejsce odbiora
1	Karczce, pochodzące z brzozy, olehy, jodły i częściowo sosny	746,2 m ³	Mełodeczno majątek Helenowo

Przedmioty powyższe oglądać można w Mełodecznie, majątek Helenowo.

Oferty składać należy w Kierownictwie Rej. Inż. i Sap. w Lidzie do dnia 14-go maja 1924 r. do godziny 11-iej, w którym też dniu nastąpi rozpatrzenie ofert. Wadium wynosi 30% ceny zaferowanej, wpłacone jest do kasy Oddziału Kasowobuchalteryjnego Kierownictwa Rej. Inż. i Sap. w Lidzie.

Szczegółowych informacji udziela Oddz. Kasobuch. Kier. Rej. Inż. i Sap. Lida, gdzie również można zapoznać się z oryginalnym wezwaniem do składania ofert.

W razie negatywnego wyniku przetargu ofertowego, odbędzie się przetarg ustny.

Kierownictwo Rejonu Inż. i Sap. Lida
L. dz. 796/Inż.

PRZETARG.

W dniu 1 Maja r. b. w lokalu Dyrekcji P.K.P. w Wilnie ul. Słowackiego 2 odbędzie się przetarg za pomocą ofert pisemnych, na kupno 50.000 kg. węgla drzewnego twardych gatunków (brzoza, grab i dąb).

Do oferty należy załączyć pokwitowanie na wpłacone wadium w wysokości 5% wartości oferowanego materiału.

Dyrekcja Wileńska Kolei Państwowych.

Wielkopolanin lat 40, gruntownie obznajomiony we wszelkich gatunkach rolnictwa i leśnictwa opierający się na długoroczej praktyce w pierwszorzędnym majątkach niemieckich posiadający chlubne świadectwa poszukuje posady

Administratorsa dóbr

Chętnie przyjmie posadę w zdewastowanym majątku gdzie chodzi o podniesienie takowego.
Łaskawe oferty prosi wprost M. Andrzejewski majątność GROJEC poczta Chobienice, Wielkopolska.

OGŁOSZENIE.

Dnia 1 maja b. r. w lokalu Nadleśnictwa Oszmiańskiego fol. Lipówka w obrębie miasta Oszmiany odbędzie się licytacja ustna oraz za pomocą ofert pisemnych na sprzedaż zrębów nadzwyczajnych w Leśnictwie Jagiellońskim.

Bliższych informacji można zasięgnąć w Nadleśnictwie.
(—) W. NOWICKI Nadleśniczy.

KOŚCI w każdej ilości **KUPUJE**
od 28-go Kwietnia b. r. i płaci 90 tysięcy mk. za kilo (mk. 1.500.000 pud). Wilno, FABRYKA „APEM” Legionowa 5.

NOWOZAŁOŻONA CZYTELNIJA POLSKA
Ul. Piłsudskiego Nr. 20 poleca **abonament książek** beletrystycznych i dla młodzieży.

ZĘBY sztucz. korony mostki. Przeróbka złe wstawionych zębów, techn. dentyst. **L. MINKIER** ul. Wileńska 21—1. Lekarz-dent. przyjm. od g. 10—2 i 4—7 wiece

Młyn wodny uruchomiony z placem o 3-ach dziesięcinach ziemi sprzedam lub zamienię na domek w mieście. Mickiewicza 42, m. 7.

Zarząd Stowarzyszenia Spożywczego Ligi Robotniczej podaje do wiadomości swych Członków, iż w dniu 27 kwietnia r. b. o godz. 1-iej po południu w lokalu Ligi Robotniczej przy ul. Wielkiej Nr 64, odbędzie się doroczne walne zebranie Członków Stowarzyszenia z następującym porządkiem dziennym:

- 1) Sprawozdanie Rady Nadzorczej za rok ubiegły.
- 2) Zatwierdzenie bilansu i sprawa budżetu na rok 1924.
- 3) Podział nadwyżki.
- 4) Podniesienie udziału.
- 5) Wybory Członków Rady Nadzorczej i Komisji Rewizyjnej na miejsce ustępujących.
- 6) Wolne wnioski.

W razie nie przybycia w wyznaczonym terminie dostatecznej ilości Członków, następnego zebranie odbędzie się tegoż samego dnia o godzinie 2-iej po poł., uchwaly którego będą prawomocne bez względu na ilość przybytych członków.

Zgubiono portfel czarny ze skóry w rejonie ulie Wileńskiej—Dąbrowskiego, przejazdem dorozką w południe dnia 17.IV. W portfelu znajdowało się: plan folwarku, „Kaskiewiczze”, na kalce, 3 nakazy płatnicze Urzędu Skarbowego w Oszmianie i 2 książki przychod-rochodowe akcyzowe. Łaskawego znalazcę uprasza się o zwrot za wynagrodzeniem ul. Dąbrowskiego 7, m. 9 Józef Kryczyński.

KLINIKA POŁOŻNICZO-GINEKOLOGI ZNA
Uniwersytetu St. B. (Bogusławska 3).
przyjmuje chore i rodzące o każdej porze dnia i nocy. Bezpłatna poradnia (ambulatorjum) od 10—12 godz. codziennie prócz dni świątecznych.

Inżynier lub Technik

względnie majster obeznany z wyrobem zapalników czasowych do pocisków działowych rosyjskich **potrzebny**, posiadający doświadczenie i mający byli pracownicy rosyjskich fabryk amunicyjnych. Oferty wraz z curriculum vitae należy składać Dep. III Art. i St. Uzbr. Wydział Amunicyjny, Przejazd Nr. 15.

Ogłoszenie.

Do Rejestru Handlowego Dział A, Sądu Okręgowego w Wilnie w dniu 4 kwietnia 1924 roku pod Nr. 1041 wciągnięto:

R. H. A. 1—1041. Firma: **Bolesław Bielawski i S-ka**. Siedziba w Wilnie ul. Piłsudskiego Nr. 39. Przedmiot — handel detaliczny winami i wódkami. Przedsiębiorstwo rozpoczęło swe czynności 20 marca 1924 r. Spólnicy Bolesław Bielawski, Fiszal Wapnik, Czesław Górski i Adam Towkin zam. w Wilnie: 1) ul. Witkowska 82, 2) ul. Piłsudskiego 39, 3) ul. Ostrobramska 18 i 4) ul. św. Nikodema 2. Prokurentami firmy są: Adam Towkin i Fiszal Wapnik łącznie. Spółka firmowa zawarta w dniu 17-go marca 1924 r. na okres do dnia 31 grudnia 1924 r. Zarząd jej stanowią: Czesław Górski, Fiszal Wapnik i Adam Towkin, którzy łącznie podpisują wszelkie umowy, zobowiązania, wekale, obligi, czeki, stroną administracyjną kierują Wapnik i Towkin.

Ogłoszenie.

Wydział Rejestru Handlowego Sądu Okręgowego w Wilnie podaje do powszechnej wiadomości, iż w dniu 5 kwietnia 1924 r. na mocy aktu znanego przed Henrykiem Piskarskim notariuszem przy Sądzie Okręgowym w Wilnie, mającym Kancelarię swoją w Lidzie zostało zbyte przedsiębiorstwo pod firmą: „J. Stolle Huty Szklane „Niemen” mieszczące się przy stacji kolejowej Niemen pow. Lidzkiego na rzecz spółki akcyjnej pod firmą: „Huty Szklane J. Stolle Niemen Spółka Akcyjna”, wzywa wierzyteli zbytego przedsiębiorstwa do zgłoszenia sprawozdania w terminie 15-dniowym od daty umieszczenia niniejszego ogłoszenia w piśmie urzędowym. Wydział Rejestru Handlowego Sądu Okręgowego w Wilnie.

D-r. POPILSKI
Choroby skórne i weneryczne. W. Pohulanka 2, róg Zawalnej 10—1 i 5—7.

Kobieta lekarz
Dr. Abfaniowiczowa
choroby kobiece i akuszerja Kaszianowa 7, m. 7. g. 9—10 i 3—5.

Dr. D. KENIGSBERG
Choroby weneryczne, syfilis i skórne, ul. Mickiewicza 4.
Przyjm. 9—1, 5—8.

Dr. L. Ginsberg
Choroby weneryczne, syfilis i skórne. Ul. Trocka 8 róg Wileńskiej. Tel. 352 od 9—11 i 4—7.

Dr. Wołodźko
ordynator szpitala Sawicza. Choroby skórne i weneryczne. Od godz. 12—2 i 5—8. Zawalna 22.

D-r medycyny
B. SZYRWINDT
Choroby: skórne, weneryczne syfilis.
Wielka 19. 10—1 i 4—7.

Dr. Czesław Koneczny
Chirurgja jamy ustnej. Choroby zębów. Sztuczne zęby. (Wojskowym i urzędnikom na raty.) Mickiewicza 11 (gdzie kino), od 10—12½ i od 4—6½.

Konie wyjazdowe oraz wolant i uprząż krakowska do sprzedania. S-to Jakóbska 4, m. 1.

Folwark w Wileńszczyźnie o 20—100 dzies. z zabudowaniami, pożąd. inwentarzem **KUPIĆ ZARAZ**. Szczegółowe oferty: Z-ja Markiewiczowa, Podbrodzie, Kiemieliszki.

Zgubiono książkę wojskową, wyd. przez P. K. U Wilno na imię antoniego Wysockiego, zam. w folw. Czyżyskach, gm. Bystrzycka—unieważnia się.

ZGINAŁ PIESEK czarny, foxterjer, żółte łapki, ogon i uszy obcięte, „Bobby”. Znalazcę wynagrodzić. Mickiewicza 44, m. 2. Ukrywanie ścigać będą sądownie.